

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆ 政策信息
- ◆ 教育视窗
- ◆ 投诉建议
- ◆ 违规举报

多彩校园



近日, 召陵区实验小学邀请召陵区人民检察院未检科科长陈玮旭为学生家长开展了“预防未成年人性侵害和预防校园欺凌”专题讲座。  
熊晓红 摄



近日, 源汇区第二实验小学开展了硬笔书法比赛。  
张曦文 摄



近日, 郾城小学开展了“足够精彩”足球社团队员选拔赛。  
关丽娟 摄



近日, 源汇区空家郭中心小学到小商桥传统文化教育基地开展研学旅行活动。  
滕彦平 刘亮 摄



近日, 郾城区实验幼儿园举行了家长日开放活动。  
本报记者 李林润 摄

创新活动载体 传承红色基因

在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中, 漯河职业技术学院不断创新机制和载体, 将红色文化融入党员、团员青年思想教育工作中, 精心设计“6+X”活动载体, 即“唱红色歌曲、诵红色家书、观红色影片、讲红色故事、读红色书籍、访红色遗迹”六项主题内容和以“传承红色基因, 筑牢信念之魂”为目标的“X”自选内容, 各基层团组织纷纷亮绝活, 通过活动的潜移默化使“红色基因”入脑入心。

在红色家书、红色故事中浸润初心

举办“诵红色家书·讲红色故事”宣讲大赛。一封封红色家书、一个个英烈故事, 承载着共产党人对国家富强、人民幸福的追求, 展现了他们坚定信心、艰苦奋斗的意志品质。青年学生们以宣讲、情景表演、歌舞等形式, 鲜活再现了那段峥嵘岁月。他们用富有感染

力的语言, 或声泪俱下, 撼人心魄; 或铿锵有力, 催人奋进; 或娓娓道来, 真情走心。广大党员、团员青年通过对红色家书、红色故事的诵读、吟唱、讲述, 重温革命历史, 缅怀革命先烈, 传承红色基因, 坚定理想信念, 争做担当民族复兴大任的时代新人, 奋力谱写更加绚丽的青春篇章。

在红色影片、红色音乐中感悟初心

开展红色观影活动。集中观看《地道战》《狼牙山五壮士》等主旋律题材影片, 通过座谈、研讨交流、撰写心得体会等深化观影效果, 教育引导青年学生坚定永远跟党走、奋进新时代的信念和决心。发挥音乐舞蹈专业特色, 举办红色影视配音比赛、红色音乐会, 为《闪闪的红星》《小兵张嘎》《董存瑞》《地道战》《党的女儿》等20余部红色经典影片进行配

音, 演唱《游击队歌》《我爱五指山 我爱万泉河》《保卫黄河》《我和我的祖国》等经典歌曲, 使同学们身临其境地感受革命年代无数先烈为了建立新中国抛头颅、洒热血的大无畏精神。

在红色实践、红色研学中追寻初心

广泛开展“传承红色基因、强化使命担当”社会实践活动。利用南街村、中州抗战纪念馆、市全民国防教育中心本地红色教育资源, 开展革命传统教育活动。在参观学习中传承红色基因, 弘扬革命精神, 在追寻初心中心坚定理想信念。着力打造行走的思政课堂, 上好车间流动党课。校党委委派政治素养高、业务素质强的老师赴烟台富士康工业园区, 看望在那里定岗实习的学生, 为实习的学生党员、入党积极分子和学生代表讲授了

题为《不忘初心、牢记使命, 走好新时代长征路》的党课。

在志愿服务、爱国奉献中坚守初心

漯河职业技术学院将主题教育与庆祝新中国成立70周年相结合, 与师生工作学习相结合, 精心组织爱国主义教育和志愿服务活动。举行庆祝新中国成立70周年升旗仪式, 全校万名大学生用歌声、诵读等形式“花样”告白祖国; 开展“青春礼赞七十年·不忘初心跟党走”主题团日及志愿服务活动, 激励广大青年学生以实际行动把握时代机遇, 勇担青春使命; 组织志愿者深入街道、社区、乡镇, 开展文明交通、敬老助残、艺术援梦、科普支教等各类志愿服务活动, 在服务他人中坚守初心, 传递青春正能量, 以实际行动践行社会主义核心价值观。  
魏家周 苗 谢海良

筑牢红色阵地 守护精神家园

——漯河市第二初级中学爱国主义教育纪实

■本报记者 李文坡

近日, 漯河市第二初级中学被市委宣传部授予“全市爱国主义教育基地”称号, 这是对该校爱国主义教育工作的肯定。该校负责人说: “学校将以此为契机, 进一步加强爱国主义教育基地建设和日常管理工作, 充分利用校园红色文化对广大学生进行爱国主义教育, 努力将二中建设成为弘扬爱国主义精神、培育和践行社会主义核心价值观的重要场所。”

挖掘红色资源

漯河市第二初级中学建校于1946年, 拥有厚重的历史底蕴和丰富的红色教育资源。走进校园, 最先映入眼帘的就是一座古色古香的大殿, 它就是三晋乡祠的拜殿。三晋乡祠由晋商修建于清乾隆三十四年(1769年), 距今已有200多年的历史。为了让爱国主义教育更生动, 让

学生们能够更加直观地感受历史, 学校根据曾经在校内发生的历史事件建造了雕像和纪念碑, 尽可能还原历史现场。

1945年9月20日, 漯河作为受降点之一, 在三晋乡祠会馆举行了日本投降受降仪式。学校专门建立受降仪式纪念碑, 签字仪式铜像雕塑, 还原当年刘峙代表“中华民国”政府和军队接受日本投降的签字仪式情景。

1949年2月14日, 中国人民解放军第二野战军第四兵团在此成立。同年3月8日, 成立后的二野四兵团在此召开渡江南下誓师大会。学校在原址上分别建立了中国人民解放军第二野战军第四兵团成立纪念碑、渡江南下誓师大会原址纪念碑。

2019年2月, 该校西校区改造基本完成后, 学校在原有的爱国主义教育基地——三晋乡祠的基础上, 充分挖掘学校历史和红色文化基因, 以三晋乡祠、受降仪式原址、陈廉四兵团渡江战役誓师大会原址为背景, 拓宽党建文化影

响, 发挥党建文化育人功能, 创建党建教育品牌。我市各级党组织纷纷到该校参观爱国主义红色教育基地。

学习红色文化

近年来, 漯河市第二初级中学充分利用独有的红色资源对学生进行爱国主义教育。学校通过开展“开学第一课”“入团第一课”等活动, 引导青少年继承光荣革命传统, 弘扬爱国主义精神。同时, 挑选优秀团员培养成讲解员, 每月固定时间在校内讲解红色革命故事。

学校还将红色文化与传统节日、重大历史事件纪念日结合起来, 与团建、校园文化建设、班级文化建设结合起来, 通过开展演讲比赛、国旗下讲话等活动对学生进行爱国主义教育。该校坚持以党建引领红色基因传承, 激励广大党员教师从革命传统中感悟崇高, 从红色基因中汲取力量, 教书育人, 乐于奉献。

市第三初级中学

举办消防应急知识讲座

近日, 市第三初级中学特邀源汇区消防大队吴东川, 为全校教师作了一场消防应急知识专题讲座。

吴东川先从一个校园失火案例讲起, 围绕校园消防安全的特点, 重点讲解了校园火灾的危害和扑救初期火灾以及疏散逃生的方法, 指出在校园消防安全中, 学生宿舍、餐厅这些人员密集地为火灾易发地。他告诉大家要学会及时报警, 并准确冷静地陈述报警内容; 扑救初期火灾要以安全为前提, 防止

死灰复燃; 要学会科学逃生, 根据情况制订合理的逃生计划, 并正确运用逃生知识有序逃生。

另外, 吴东川告诉大家应掌握消除生活中火灾隐患的常识。对于易燃物品尤其是电器线路和消防器材要定期严格检查, 并会熟练使用灭火器; 楼道内切忌堆放杂物, 保持消防通道畅通, 按规定停放电动车, 不乱扯线路。  
卢艳萍

源汇区柳江路小学

开展消防安全教育

近日, 源汇区柳江路小学开展了“增强消防意识 共建和谐校园”消防安全教育活动。

学校举行了以“增强消防意识, 共建和谐校园”为主题的升旗仪式, 老师及学生代表从消防日的设立、火灾带来的危害以及如何做到增强消防安全意识等方面进行发言,

倡议同学们做好生活环境自查, 确保消防安全, 为保护自己和他人的平安幸福而努力。之后, 在各班的班会上, 班主任通过播放视频来加深学生对消防安全知识的了解, 还以大量真实的消防案例向学生介绍防火、逃生、报警等知识, 使学生懂得“防”重于“治”。  
刘梦涵



图片新闻

11月15日上午, 经济技术开发区环卫服务中心举办的“生活垃圾分类进校园活动”走进经济技术开发区小学, 为师生们讲解了垃圾分类的有关知识。  
代国珍 摄

教师随笔

和学生一起成长

我踏进召陵区实验小学已整整10年了。可爱的学生们给了我丰富的情感财富, 可敬的前辈们给了我宝贵的经验财富, 让我对教师这份光辉的职业, 有了更深刻的理解和体会。

我一到校就担任班主任工作。刚开始, 面对一个个性格各异、活蹦乱跳的学生和一堆纷繁复杂、总也处理不完的班级琐事, 我感到身心疲惫, 无所适从。我曾后悔过自己的选择, 但后来发生的一件事改变了我的想法, 并坚定了我执教的信念。

当时班上有一个十分调皮的男生, 刚开学没多久, 他就成为我重点关注的对象。一天我开会回到教室, 进门就看到他在讲台上眉飞色舞地比画着什么, 本该自习的同学们也都看着

他, 嘻嘻哈哈地笑着。看到这一情景的我十分生气, 想起他之前“顽劣”的表现, 便劈头盖脸地将他训斥一通。他低着头灰溜溜地回到了自己的座位, 忽然, 我觉得自己刚才没有控制好情绪, 批评得有些过头了, 心里不免又懊恼起来……就这样担心自责了一夜。第二天, 我怕昨天自己伤了他的自尊, 打他学习的积极性, 一早就在班级门口等他。远远看到他背着书包走近了, 心里的那块石头才落了地。

在教室门口, 他又习惯性、恭恭敬敬地向我问好, 当我们的眼神相互接触时, 我的心像被什么撞了一下: 这是一双多么清澈的眼睛, 里面没有记恨与不恭, 没有厌恶与敌对, 有的只是真诚与

敬意。我不禁更加愧疚: 我是一个称职的教师吗? 我这样心安理得地接受学生的尊敬吗? 就在那时, 我下定决心, 要用心去做一名教师, 做一名值得让学生尊敬的教师。

我调整了自己的心态, 了解到这个男生的学习基础不是很好, 还是一名留守儿童。这时, 一个想法占据了 my 脑海——我要和他一起成长。从此, 每天放学, 我就准时出现在他的身边, 陪他走一段路, 跟他聊天谈心; 当他学习遇到困难时, 我耐心地为他讲解; 当他情绪出现波动时, 我循循善诱地替他疏导; 当他生病时, 我又马不停蹄地带他就诊……

不知不觉间, 我陪着他走过了一个学期。慢慢地, 他成为一个品学兼优的

学生。我对班级工作也驾轻就熟, 班级整体情况慢慢步入了正轨, 并向着更好的方向快速发展。

作为一名年轻的教师, 我也曾羡慕过别人舒适安逸的日子, 也曾向往过浮华前卫的生活, 但是想到第二天课堂上的几十双眼睛, 我便觉得责任在身, 不能松懈。一样流逝的青春, 可以用来虚掷, 也可以用来奉献; 一样翻转的年龄, 可以碌碌无为, 也可以永远被铭记。

捷克伟大的民主主义教育家夸美纽斯说过: “教师是太阳底下最光辉的职业。”老师们, 为了这份光辉的职业, 让我们携起手来, 风雨兼程、勇往直前吧。

召陵区实验小学 刘渊远